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NÚCLEOS

Núcleo de Pessoas com deficiência

DATA DA REUNIÃO

31/03/2022
HORÁRIO DA REUNIÃO

19:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

20:00

LOCAL DA REUNIÃO

online

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Fernanda Costa Peixoto Primo 08/12328 244/2019

PSICÓLOGAS(OS)

Nome Completo Nº do CRP

Larissa Schelbauer 19051

Altieres Edemar Frei

DEMAIS PARTICIPANTES

Nome Completo Profissão Nº do RG

Valdirene S. Machado estudante de graduação

Maurício Silva gerente administrativo

Kelly Caobianco intérprete de Libras

PAUTA

1. Acessibilidade nas sedes do CRP;
2. Reunião temática 2022;
3. Acompanhamento pesquisa Crepop.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

1. A pauta sobre acessibilidade contou com a presença do senhor Maurício Silva, gerente administrativo financeiro



do CRP PR, que passou as seguintes informações: o CRP possui cinco sedes; as sedes de Curitiba, Londrina e
Maringá são próprias, as sedes de Foz do Iguaçu e Cascavel são locadas; nenhuma sede possui cadeira para
pessoas obesas; a sede de Curitiba ocupa quatro lotes, possui vaga de estacionamento para pessoas com
deficiência, dois banheiros acessíveis, portas com 80cm ou mais, e uma rampa de acesso com inclinação superior à
norma, o palco do auditório não possui rampa de acesso, o anfiteatro é totalmente acessível e tem entrada plana
pelo estacionamento; a sede de Londrina já inaugurou com acessibilidade arquitetônica conforme normativas; a
sede de Maringá foi reformada em 2019, é acessível e possui elevador amplo de acesso; a sede de Foz do Iguaçu
possui entrada, banheiros e portas contemplando as questões de acessibilidade; a sede de Cascavel é uma sala
térrea com banheiro acessível; todas as sedes são transitáveis e algumas necessitam de alguns ajustes para
acessibilidade (ex. inclinação da rampa, barra de apoio da pia, etc). Importante incluir no planejamento
orçamentário do CRP as necessidades de adequação arquitetônica.
2. Foi levantada, no contexto das discussões do dia da luta antimanicomial (18/05), a temática do acolhimento
institucional de pessoas com deficiência, seus critérios, fundamentação, serviços e reflexões críticas, com base nos
direitos humanos das pessoas com deficiência. Foram indicadas para ministrar as falas: a psicóloga Larissa
Schelbauer e as assistentes sociais Edinalva Severo e Tatiana Silva Lopes. A reunião será realizada dia 26/05, às
19h, aberta ao público, com divulgação e inscrições prévias.
3. Altieres e Valdirene informaram sobre o status da pesquisa do Crepop. A pesquisa foi adiada pois aguardam a
emissão da nota técnica com material para as entrevistas. Enquanto aguardam, continuam com o levantamento
dos marcos legais. Enviaram ofício para os órgãos e conselhos estaduais e dos municípios onde o CRP possui sede,
mas obtiveram apenas duas respostas.

ENCAMINHAMENTOS

1. O Núcleo irá propor, até junho/2022, um plano de ação com inclusão de previsão orçamentária para o projeto
técnico de acessibilidade da sede Curitiba (contratação de arquiteto), com objetivo de inclusão na pauta do
planejamento orçamentário do CRP, de 30/07. Consultar Milena sobre existência de modelo para o plano de ação.
2. Larissa irá confirmar a disponibilidade com as palestrantes. Informaremos, então, a comissão de comunicação
para confecção de material de divulgação e criação de link para o evento. Contratar intérprete de Libras para
reunião temática de 26/05 (19h).
3. Aguardaremos novas informações.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

26/05/2022

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Fernanda Costa Peixoto Primo 08/12328 244/2019
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